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Spese effett ive (Parte ordinaria e straordinaria), 
l ire 193,491,736. 39. 

Categoria I I I . — Movimento di capi ta l i 
(Parte straordinaria), l i re 4,735,200. 

Totale spese reali , 198,226,936. 39. 
Categoria IV. — Par t i t e di giro, l i re 30 

mil ioni 231,863. 85. 
Totale generale, l ire 228,458,800. 24. 
Lo pongo a par t i to . 
(E approvato). 

Dò le t tura del l 'ar t icolo unico del disegno 
di legge: 

« I l Governo del Re è autorizzato a far pa-
gare le spese ordinarie e s t raordinar ie del 
Ministero delle finanze per l 'esercizio finan-
ziario dal 1° luglio 1901 al 30 giugno 1902, 
in conformità dello stato di previs ione an-
nesso alla presente legge.. » 

Si procederà in al t ra seduta alla vota-
zione segreta di questo disegno di legge. 

Sull'ordine de! giorno. 

Presidente. Essendo stata d is t r ibuta la re-
lazione sui provvediment i finanziari, dichiaro 
aperte le iscrizioni. 

Ha facoltà di par la re l 'onorevole Monta-
gna sul l 'ordine del giorno. 

Montagna. Poiché è presente l 'onorevole 
pres idente del Consiglio, mi permet to di ri-
volgergl i una preghiera . 

È iscr i t ta nel l 'ordine del giorno una mo-
zione presenta ta da me e da al t r i colleghi, 
re la t iva alla r i forma del sistema t r ibutar io . 
La discussione di questa mozione fu dalla 
Camera r imessa a quando si sarebbero di-
scussi i p rovvediment i finanziari, sui quali 
doveva r i fer i re la Commissione dei Quindici . 

Ora io vorrei pregare l 'onorevole presi-
dente del Consiglio e la Camera di consen-
t i re eh© questa mozione sia svolta, quando 
verranno in discussione, e credo sia presto, 
i provvediment i finanziari presenta t i dall 'at-
tua le Gabinet to. 

Zanardelli, presidente del Consiglio. Poiché que-
sta mozione si r iferisce a mater ia t r ibutar ia , 
non ho nessuna difficoltà di accettare. 

Montagna. Ringrazio . 
Presidente. Ne terremo conto. Ha facoltà dì 

par lare l 'onorevole Lucchini Luigi . 
Lucchini Luigi. Poiché è presente l 'onorevole 

minis t ro guardasigi l l i , lo pregherei di con-
sen t i re perchè la mia proposta di l egge sulla 

r i forma del casellario g iudiz iar io fosse svolta 
nel la tornata di venerdì prossimo. 

Cocco-Ortu, ministro guardasigilli. Non ho 
nul la in contrario. 

Presidente. Sarà inscr i t ta nel l 'ordine del 
giorno di venerdì . 

interrogazioni ed interpellanze. 

Presidente. Prego l 'onorevole segretario di 
dar le t tura delle domande di interrogazione 
e d ' i n t e rpe l l anza pervenute alla Presidenza. 

Ceriana SVIayneri, segretario, legge : 

« Il sottoscritto chiede di in terrogare l'ono-
revole minis t ro del l ' in terno per sapere s 'egli 
in tenda confortare del suo o esplicito o ta-
cito assenso l 'operato di quei sindaci, ! quali , 
come fece recentemente il sindaco di Mon-
ticell i d 'Ongina, al legando disposizioni proi-
bi t ive di vecchie circolari minister ial i , r icu-
sano l 'uso di locali munic ipal i s i deputa t i 
desiderosi di render conto, nei propri i Col-
legi e ai propr i i elettori, della loro condotta 
polit ica. 

« Varazzani . » 

« I sottoscrit t i chiedono d ' i n t e r roga re il 
ministro degli affari esteri, sulla necessità 
di in terveni re per porre r iparo alle orribi l i 
condizioni degli emigran t i i ta l ian i al Ca-
nadà. 

« Cottafavi , Pozzo Marco, Mor-
purgo. » 

« 11 sottoscrit to chiede d ' in ter rogare l'ono-
revole minis t ro dell ' interno, per sapere se 
creda d ' in t rodurre nella legge sull ' igiene, una 
disposizione vie tante ai mugna i di fornire 
far ine in cui l 'acqua ecceda una data pro-
porzione ; ciò in corrispondenza della dispo-
sizione che già esiste nel la stessa legge e 
che vieta ai fornai di smerciare pane in cui 
l 'acqua superi il 27 per cento del suo peso. 

« Morgari. » 

« I l sottoscrit to chiede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro di agricol tura, industr ia e commer-
cio, per sapere se in tenda dar corso alle pro-
poste circa la pesca sul lago di Como, pre-
sentate fino dallo scorso novembre dalla Com-
missione d ' inch ies ta , nominata dal Ministero. 

« Socci. » 


